



冰雪同梦 亚洲同心



Dream of Winter, Love among Asia

距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有53天

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深入推进党的自我革命

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入推进党的自我革命》。

文章强调,我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味?这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来,在推进全面从严治党伟大实践中,我们不断进行实践探索和理论思考,在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上,给出了第二个答案,那就是不断推进党的自我革命。

文章指出,在新时代10年全面从严治党的实践和理论探索中,我们不断深化对党的

自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

文章指出,我们党追求的理想崇高而神圣,肩负的使命艰巨而繁重,只有以时代发展的要求审视自己,以强烈的忧患意识警醒自己,以自我革命精神锻造自己,不断提高领导能力和执政水平,才能确保党始终不变质、不变色、不变味,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。同时要看到,随着形势任务、外部环境变化和党员队伍自身变化,党内不可避免会出现各种矛盾和问题,必须以刀刃向内的勇气,及时消除各种消极影响,确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。这就是为

什么要推进党的自我革命的道理所在。

文章指出,勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神,就能谋根本、谋大利,就能坚持真理、修正错误,敢于检视自身、常思己过;不讳疾忌医、不文过饰非,及时发现和解决自身存在的问题,就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在,也是我们党能够推进自我革命的底气所在。

文章强调,深入推进党的自我革命,在实践中需要把握好以下问题。第一,以坚持党中央集中统一领导为根本保证。第二,以引领伟

大社会革命为根本目的。第三,以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四,以跳出历史周期率为战略目标。第五,以解决大党独有难题为主攻方向。第六,以健全全面从严治党体系为有效途径。第七,以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八,以正风肃纪反腐为重要抓手。第九,以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

文章指出,实践发展永无止境,理论创新也无止境。要坚持解放思想、实事求是,与时俱进、守正创新,不断进行实践探索和理论创新,不断深化对党的自我革命的规律性认识,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓实、抓深入。

广大的市民朋友、海内外游客朋友们:

又逢瑞雪,温暖如故。回首上个冰雪季,浪漫与热情相拥,记忆与感动犹在。今冬翩跹而至的雪花,化作深情款款的信笺,与您相约,再度续写冰雪奇缘。

这个冬天,让我们在这赤诚温暖的城市相约。北风虽寒,更有豪情满胸。冰天雪地是大自然给予哈尔滨得天独厚的馈赠,寒冬淬炼了哈尔滨人踏雪寻径、破冰前行、愈冷弥坚的精神品格,也造就了这座城市“化板为极美、化冰雪为神奇”的旖旎美景。浪漫冰雪,把你我融入了梦幻童话。真挚的情缘,让你我绘就了暖心诗篇。我们以客为先的实诚一如既往,以客为尊的厚道与日俱增,以客为友的爽快初心依然,以客为亲的友善情意更浓,热心的向导、细心的服务、诚心的礼遇、真心的期盼……为您始终守候,因您别样精彩,再现一场赤诚温暖的邂逅。

约会哈尔滨 冰雪暖世界

——致市民和游客朋友们的一封信

这个冬天,让我们在这好戏连台的城市相逢。一城冰雪一城景,英华幕幕映眼帘。跨越山海的奔赴、倾力倾城的行动,让这座城市爱意满满、活力满满——城乡面貌焕然一新,生态环境如诗如画,科技人文交相辉映,公共服务可感可及,人才企业纷纷落地,“共和国长子”荣光再续。再过几天,史上规模最大的冰雪大世界将盛装启幕,千余项冰雪文体活动异彩纷呈,“冰世界 雪天下”的城市新IP璀璨绽放。让我们再次心手相牵、献智献力,在创新中为城市增光,在创意中为旅途添彩,让世界看见更美的哈尔滨,让游客

感受哈尔滨新时代的美丽蝶变。

这个冬天,让我们在这人心思进的城市相聚。湖岸岸阔催入进,风起扬帆正当时。历史的指针拨回1996年,冰城儿女用时26个月,呈现了成功精彩的第三届亚冬会。还有53天,我们又将点燃亚冬圣火,18个月的极限筹备,用“再难也要想办法解决的‘尔滨’态度”,创造了“可以永远相信的‘尔滨’速度”。我们感动于“尔滨热”成为新时代东北现象,大家信心满了、笑容甜了、奔头更足了。无论是在城市建设的“主战场”,还是在创业发展的“主赛道”,抑或是在实现自我的

“主舞台”,让我们一起站C位、当主角,争做城市温度传递者、城市形象提升者、城市荣誉守护者,共同打造有内涵、有士气、有未来的幸福家园。

“昔我往矣,杨柳依依;今我来思,雨雪霏霏。”让我们携手浪漫冬季,留下同行足迹,在热血燃冬的冰雪世界领略生命之诗、心灵之画,感受天地至美、人间真情,共赏冰雪盛景、共度冬日时光、共享亚冬激情!

哈尔滨市精神文明建设办公室
哈尔滨市文化广电和旅游局
2024年12月15日

本报讯(记者 节永志)12月12日,工业和信息化部办公厅发布通过复核评价的第一批、第四批产业技术基础公共服务平台名单。中国机械总院集团哈尔滨焊接研究所有限公司(以下简称“哈焊所”)承担的第四批产业技术基础公共服务平台位列其中,是本次通过名单中黑龙江省唯一入选平台。

产业技术基础公共服务平台,是为工业、通信业和信息化重点领域的技术创新和产业升级提供质量可靠性试验验证、标准验证与检测、计量检测、认证认可关键技术、产业信息、知识产权等基础支撑和公共服务的平台,主要包括试验检测、信息服务、创新

哈焊所公共服务平台通过工信部复核评价

为相关产业提供全面的信息服务和创新支持

成果产业化三大类。

2021年,哈焊所成功获批工信部第四批产业技术基础公共服务平台(检验检测类)。获批以来,哈焊所依托自身检验检测综合优势与资源,围绕焊接相关领域,积极开展标准验证、检验检测、试验验证等基础关键技术研究,为千余家企业从研发到产

业化各环节的技术创新活动提供了检验检测服务,为黑龙江省国防军工、能源装备、航空航天等多个重点产业提供了检验检测服务。

据悉,该平台不仅提供了检验检测、科技攻关、成果转化等关键技术支持,还积极整合各类科技、行业资源,为相关产

业提供了全面的信息服务和创新支持。作为服务平台承担单位,哈焊所具备优秀的科研实力和行业支撑能力,近3年承担国家级和省部级科研项目近60项,获得省部级奖励14项,制修订国家标准、行业标准和团体标准近百项,国内外授权专利130余件。

冰城粮仓激荡“种子的力量”

10年间,“哈粳稻”系列良种科研成果转化超千万元,推广种植促进农业增收约10亿元



于清涛在农田查看水稻长势。(资料片)

那真是思想家想到哇哇哭。”

从初出茅庐的小伙子,到两鬓斑白的中年人,于清涛带领团队在辛苦付出中收获了“哈粳稻”系列良种。于清涛说,他最珍视的是锻造出了团队“农科育种人的精神”。有一年气候反常,五常育种基地水稻刚收还没来得及运,就遭遇了暴雪。于清涛带大家顶风冒雪,手提肩扛,硬是将一块块水稻搬了回来……于清涛说:“那是我们和乡亲们辛苦一

“哈粳稻”确保提产增收

十度寒来暑往,十年磨剑不息。“哈粳稻”从无到有,由小到大,一粒稻种孕育了沉甸甸

的梦想,挺起了种业振兴的冰城担当。

从2014年首个良种审定“下证”至今,“哈粳稻”走过了漫长的探索之路。于清涛告诉记者,“哈粳稻”与五常稻花香有一定血缘关系,可以说是“近亲”,但在抗性、产量、成熟期等方面都进行了改良,完全可以承担“千万吨粮食增产计划”提产增效双重任务。

“哈粳稻”系列稻种适合第一、第二积温带推广种植,在黑龙江省的适宜推广种植面积约为1000万亩,目前实际种植面积已超过500万亩。

以良种为核心的种植示范基地不断涌现,进一步发挥了“龙头米企”对产业的引领、辐射、带动作用,助力品牌农业快速形成。

为了让科研单位、种业、米业、经销商、种植户、消费者形成“六位一体”产业链条并高效联动,于清涛经常要为农户和企业提供技术指导,有求必应。他说:“要想让育种产业良性发展,就必须长期跟踪,不但要看种出稻,磨出来,还要盯着消费者吃后的反馈,要让产业链上的所有参与者都感到有奔头儿!”

于清涛建议把“哈粳稻”良种标志印在大米外包装上,希望更多人吃到冰城香米,记住冰城香米、复购冰城香米。对于他的建议,米企一致赞同,大家认为,科研、种植、生产、加工、销售一体化生产经营模式,可保障全产业链条上各环节长期、稳定受益。(下转第二版)

■本报记者 罗彦坤

12月12日,在哈尔滨市农科院实验室里,市农科院副院长、“哈粳稻”课题主持人于清涛正在埋头计算,位于海南的“南繁基地”正在等待他的验证结果以便随时调整……这关系又一茬的种子培育。10年间,“哈粳稻”系列10余个水稻良种走出实验室,撒向广袤的黑土地,科研成果转化超千万元,推广种植促进农业增收约10亿元。

大自然中,有一种神奇叫“种子的力量”。说起“哈粳稻”系列稻种,于清涛眼中闪着光:“咱东北大米供给全国市场,我们的‘哈粳稻’算是一支劲旅,米香独特,产量稳定,在‘千万吨粮食增产计划’中是不容忽视的力量担当。”

“育种人”的坚守与执着

指着试管中的几枚稻粒,于清涛告诉记者:“这是最新的‘哈粳稻’品种,还没有命名。从这个实验室走出的‘哈粳稻’1号至16号已通过审定,‘哈粳稻’20号、22号、24号目前正在审定,更新的一代品种正在孕育中。”

于清涛是国务院特殊津贴水稻专家。多年来,他带领科研团队坚守育种一线,凭借“育种人”特有的执着,让横空出世的“哈粳稻”成为有口皆碑的“香稻明星”。

水稻育种工作相当繁杂,丝毫马虎不得。育种工作的一端在实验室,一端在田间地头。科研攻关过程中,“育种人”常年驻扎实验室、试验田,且年复一年。于清涛笑着说,比起实验室里的孤独枯燥,风吹日晒的田野成了令人向往的地方。“哈粳稻”的南繁基地在海南,年复一年在北国冰城、热带海岛间奔波,是他们这些“育种人”的生活常态。于清涛说:“现在好了,咱们国家的通信技术越来越强,视频通话随时都行。我刚带项目那会儿,海南育种基地连电视都看不了,农历大年三十只能用收音机听‘春晚’,

约会哈尔滨 冰雪暖世界

千米大滑梯 玩得真过瘾



游客体验千米大滑梯。

本报讯(记者 康福柱文/摄)12月14日,游客们坐在雪圈上从松峰山景区千米大滑梯飞驰而下,一路尖叫、一路欢笑,打破了松峰山冬日的寂寥。这个冰雪季,古老的山峰热情拥抱火热的日子。

这个冰雪季,松峰山景区坚持“以客为先、以客为尊、以客为友、以客为亲”的理念,首次开启冬季大规模投资建设。为了给游客提供更好的冰雪游玩体验,景区就地取材,借势山路坡度,建造了“千米大滑梯”;在寻仙谷的湖面上,打造了冰上乐园,增设冰上碰碰车、冰上卡丁车、抽冰尜、拉爬犁等项目,受到游客的喜爱。近日,景区还将在冰上乐园开设夜场,让游客一次玩个够、过瘾。

松峰山森林资源丰富,冬季雪量大、雪质好、雪期长,是开展森林研学和冰雪研学的好去处。据悉,寒假期间,景区将与各旅行社进一步合作,开展研学游活动,打造独具特色的冰雪旅游景区,为哈尔滨冰雪季旅游持续升温添彩。

滑冰爱好者 尽显好身手



12月15日下午,香坊区黛秀湖公益冰场内热闹非凡,寒冷的天气阻挡不了人们运动的热情。不论是刚刚在冰上起步的孩童,还是成年滑冰爱好者,个个都沉浸在冰雪运动的快乐之中。很多滑冰爱好者身手不凡,展现了高超的技术动作,令现场市民游客感慨哈尔滨不愧为“中国冰雪运动摇篮”。

本报记者 刘达齐摄影报道

玉泉滑雪场 焕新迎宾客



初级雪道更加宽阔。

本报讯(记者 张鸣雷)记者从马迭尔文旅投资集团获悉,12月15日,玉泉国际狩猎场滑雪场初级雪道正式开板试营业。试营业期间(12月15日至31日),滑雪场推出单项滑雪5折优惠活动。

为迎接哈尔滨2025年第九届亚冬会,玉泉国际狩猎场滑雪场对现有6条雪道进行了升级改造。初级道平缓宽阔,且配备高效魔毯设备,适合初学者;滑雪研学团与考级队伍;雪具大厅雪具齐全,满足不同层次滑雪者需求;专业教练团队可为初学者提供指导,帮助他们快速“上道”。下一步,滑雪场将开放设有低空吊椅的1号初级雪道及冰上自行车、冰爬犁等项目,丰富游客冰雪体验。

玉泉国际狩猎场滑雪场将持续完善设施与服务,打造哈市近郊一小时滑雪圈,为广大游客和滑雪爱好者提供更优质的冰雪运动体验。

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章·科技创新